
 نمونه سوالات تكميلي ( دارايي ها )                                         به نام خدا                                          طراح سوالات : آمنه جوادزاده                                                            
 
  يك دستگاه ماشين آلات به صورت نقد خريداري نمود . اطلاعات مربوط به تحصيل دارايي به شرح زير است : 1/1/90شركت الف در تاريخ  -1

  ريال 000/000/225قيمت پيش فاكتور 
  ريال 000/000/5تخفيفات تجاري 

  ريال 000/000/7عوارض گمرك 
  ريال 000/000/2مخارج حمل و بيمه باربري 

  ريال 000/000/1جريمه خودروي حمل به علت تخلف رانندگي 
  ريال 000/000/3مخارج نصب و مونتاژ 

  ريال 000/000/1مخارج نصب مجدد 
 با توجه به اطلاعات فوق مطلوب است : ثبت تحصيل ماشين آلات در دفتر روزنامه 

 
 يك يك دستگاه ماشين آلات به صورت نسيه خريداري نمود . اطلاعات مربوط به تحصيل دارايي به شرح زير 31/6/90شركت ب در تاريخ  -2

 است : 
  ريال 000/000/150قيمت خريد 
  ريال 000/000/5تخفيفات تجاري 

  ريال 000/000/3عوارض گمرك و ماليات 
  ريال 000/500جريمه تاخير ترخيص از گمرك 

  ريال 000/000/7مخارج حمل و بيمه باربري 
  ريال 000/700مخارج نصب و راه اندازي  

 با توجه به اطلاعات فوق مطلوب است : ثبت تحصيل ماشين آلات در دفتر روزنامه 
 

  يك قطعه زمين  به صورت نقد خريداري نمود . اطلاعات مربوط به تحصيل دارايي به شرح زير است : 1/7/90شركت ج در تاريخ  -3
  ريال 000/000/300قيمت خريد 

  ريال 000/000/5مخارج محضر و به نام كردن 
  ريال 000/000/1عوارض شهرداري و ماليات 

 با توجه به اطلاعات فوق مطلوب است : ثبت تحصيل زمين در دفتر روزنامه 
 

 20/6/90) خريداري نمود و در تاريخ 10/20-60 ريال با شرط (ن/000/000/50 به مبلغ 1/6/90شركت ايران يك دستگاه مونتاژ را در تاريخ  -4
 با فروشنده تسويه نمود مطلوب است ثبت رويدادهاي فوق در دفتر روزنامه 

 
 31/10/90) خريداري نمود و در 15/60-90 ريال و با شرط (ن/000/000/60 به مبلغ 31/7/90شركت نور ماشين آلات مورد نياز خود را در  -5

 با فروشنده تسويه نمود مطلوب است ثبت رويدادهاي فوق در دفتر روزنامه
 

 با فروشنده 1/2/90) خريداري نمود و در 20/30-60 ريال و با شرط (ن/000/000/70 به مبلغ 1/1/90شركت الوند  يك ماشين تراش را در  -6
 تسويه نمود مطلوب است ثبت رويدادهاي فوق در دفتر روزنامه

 
 با 31/6/90) خريداري نمود و در 10/30-60 ريال و با شرط (ن/000/000/100 به مبلغ 31/4/90شركت آريا يك دستگاه وانت را در  -7

 فروشنده تسويه نمود مطلوب است ثبت رويدادهاي فوق در دفتر روزنامه
 

 ماه يكبار خريداري 6 ريالي به سررسيد هر 000/000/80 فقره سفته 2 با پرداخت 1/1/90شركت آرين ماشين آلات مورد نياز خود را در  -8
  ريال مي باشد مطلوب است ثبت خريد ماشين آلات و پرداخت سفته در دفتر روزنامه000/000/120نمود . ارزش متعارف ماشين آلات فوق 

 
ريالي به سررسيد هر 000/000/12 فقره سفته 4 جهت حمل كالا براي شركت  با پرداخت 1/1/90شركت پيمان يك دستگاه كاميون  را در  -9

 ريال مي باشد مطلوب است ثبت خريد كاميون  و پرداخت سفته در 000/000/40 ماه يكبار خريداري نمود . ارزش متعارف كاميون  فوق 3
 دفتر روزنامه
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 4ريالي به سررسيد هر 000/000/12 فقره سفته 4 با پرداخت 000/000/44 به مبلغ 1/1/90شركت ايران يك دستگاه ماشين تراش  را در  -10

 ريال مي باشد مطلوب است ثبت خريد ماشين تراش  و پرداخت 000/000/40ماه يكبار خريداري نمود . ارزش متعارف ماشين تراش  فوق 
 سفته در دفتر روزنامه

 
 ماه يكبار خريداري نمود . 6 فقره سفته  به سررسيد هر 2 با پرداخت 000/000/90 به مبلغ 1/1/90شركت اميد يك دستگاه اتومبيل  را در  -11

  ريال مي باشد مطلوب است ثبت خريد اتومبيل  و پرداخت سفته در دفتر روزنامه000/000/40ارزش متعارف اتومبيل  فوق 
 ريال به صورت نقد خريداري نمود اطلاعات مربوط به خريد 000/000/250 داراييهاي زير را به صورت يكجا به مبلغ 1/1/90شركت سحر در  -12

 به شرح زير است : 
 قيمت ارزيابي شده توسط كارشناس نام دارايي 

  ريال 000/000/60 دستگاه پرس 
  ريال 000/000/150 دستگاه برش 
  ريال 000/000/90 دستگاه تراش 

  ريال 000/000/300 جمع 
  ريال دريافت نمود مطلوب است ثبت رويداد فوق در دفتر روزنامه 000/000/10با توجه به اينكه كارشناس حق الزحمه ارزيابي خود را به مبلغ 

 
 ريال به صورت نقد خريداري نمود اطلاعات مربوط به 000/000/10 داراييهاي زير را به صورت يكجا به مبلغ 31/6/90شركت ساحل در  -13

 خريد به شرح زير است : مطلوب است ثبت رويداد فوق در دفتر روزنامه 
 قيمت ارزيابي شده توسط كارشناس ارزش دفتري  بهاي تمام شده  نام دارايي 

  ريال 000/400/8  ريال 000/000/6  ريال 000/000/7 يك دستگاه كامپيوتر 
  ريال 000/200/1  ريال 000/000/2  ريال000/500/2 يك دستگاه پرينتر 

  ريال 000/400/2  ريال 000/500/2  ريال000/500/4 تعدادي ميز و صندلي 
  ريال 000/000/12  ريال 000/500/10  ريال000/000/14 جمع 

 
 
 ريال به صورت نقد خريداري نمود اطلاعات مربوط به 000/000/500 داراييهاي زير را به صورت يكجا به مبلغ 29/12/90شركت دريا در  -14

 خريد به شرح زير است : 
 

 قيمت ارزيابي شده توسط كارشناس ارزش دفتري نام دارايي 
  ريال 000/000/120  ريال 000/000/100 يك دستگاه بسته بندي  

  ريال 000/000/280  ريال000/000/200 يك دستگاه برش  
  ريال 000/000/400  ريال000/000/300 جمع 

  ريال دريافت نمود مطلوب است ثبت رويداد فوق در دفتر روزنامه000/000/10با توجه به اينكه كارشناس حق الزحمه ارزيابي خود را به مبلغ 
 

 ريال خريداري نمود اين دستگاه براساس تعداد قطعات برش داده 000/000/20 شركت صحرا يك دستگاه ماشين تراش به بهاي 90 /1/1در  -15
 قطعه تراش داده است و در ابتداي 000/80  90 قطعه مي باشد اين ماشين تراش در سال 000/20شده مستهلك مي شود  عمر مفيد آن 

  و خروج دارايي در دفتر روزنامه90 به علت ايجاد آلودگي از خط توليد خارج شده است . مطلوب است ثبت استهلاك سال 91سال 
  

 خريداري نمود . اين شركت وسايل نقليه خود را به روش نزولي با نرخ 000/000/70 به مبلغ 31/6/90شركت نسيم يك دستگاه پرايد را در  -16
 ريال بابت خسارت به شركت نسيم پرداخت 000/000/40 به سرقت رفت . بيمه مبلغ 1/1/93% مستهلك مي كند اين وسيله نقليه در 10

 نمود مطلوب است ثبت سرقت وسيله نقليه در دفتر روزنامه
 سال خريداري نمود اين 10 ريال و عمر مفيد 000/000/5 و ارزش اسقاط 000/000/60 تجهيزات خود را به مبلغ 1/1/85شركت ماهان  در  -17

 در يك حادثه آتش سوزي از بين رفت و بيمه خسارتي به مبلغ 1/1/89تجهيزات  به روش مجموع سنوات مستهلك مي شود . تجهيزات در 
  ريال به شركت ماهان  پرداخت نمود مطلوب است ثبت خروج تجهيزات در دفتر روزنامه 000/000/35
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 اطلاعات مربوط به دارايي هاي چند شركت در دسترس است مطلوب است محاسبه استهلاك و ثبت آن در دفتر روزنامه  -18

  شركت آرين   شركت مهتاب  شركت سحر   شركت نسيم 
  000/000/30موتور سيكلت  000/000/80دستگاه تراش  000/000/70ماشين آلات توليد  000/000/100آپارتمان 

 ارزش اسقاط -------------- 000/000/5ارزش اسقاط   ساعت000/20عمر مفيد  000/000/10ارزش اسقاط 
  سال 10عمر مفيد   سال 5عمر مفيد   ساعت000/5تعداد ساعات كاركرد :  سال 10عمر مفيد  : 

 روش :  نزولي بر مبناي ارزش دفتري   روش استهلاك : مجموع سنوات   روش استهلاك : متغير   روش استهلاك : خط مستقيم 
 

 اطلاعات مربوط به شركت سپيده در اختيار است مطلوب است محاسبه و ثبت استهلاك دارايي اين شركت به روش  -19
 %  ,  ج- نزولي به نرخ مضاعف  و د- مجموع سنوات 10الف- خط مستقيم , ب- نزولي به نرخ 

  000/000/250ماشين آلات  
 000/000/10ارزش اسقاط 
 سال 10عمر مفيد  : 

 
حسابدار شركت ماهان با بررسي مدارك حسابداري متوجه شد اين شركت ثبت استهلاك بابت دارايي هاي خود انجام نداده است, اين  -20

 را در بين فاكتورهاي خريد پيدا نمود . همچنين از يك كارشناس براي ارزيابي 000/000/15حسابدار فاكتوري بابت خريد اثاثه به مبلغ 
 ارزش دارد مطلوب است ثبت استهلاك اثاثه با 000/000/10مجدد اثاثه استفاده نمود با توجه به نظر كارشناس ارزيابي, اثاثه در حال حاضر 

 توجه به مدارك موجود در شركت ماهان .
 

 شركت الف و ب داراييهاي ثابت خود را معاوضه كردند اطلاعات دارايي ها به شرح زير است :  -21
 شركت ب  شركت الف
  000/000/40ماشين آلات برش   000/000/70ساختمان 

  000/000/10استهلاك انباشته   000/000/20استهلاك انباشته 
  000/000/55ارزش متعارف   000/000/60ارزش متعارف 

  000/000/5وجه نقد پرداختي   000/000/5وجه نقد دريافتي 
 

 شركت ساحل و دريا داراييهاي ثابت خود را معاوضه كردند اطلاعات دارايي ها به شرح زير است :  -22
 شركت دريا  شركت ساحل

  000/000/30ماشين بسته بندي    000/000/25وانت نيسان                                         
  000/000/7استهلاك انباشته   000/000/5استهلاك انباشته                                    

  000/000/18ارزش متعارف   000/000/20ارزش متعارف                                     
  000/000/2وجه نقد پرداختي   000/000/2وجه نقد دريافتي                                     

 
 شركت سحر و سپيده  داراييهاي ثابت خود را معاوضه كردند اطلاعات دارايي ها به شرح زير است :  -23

 شركت سپيده   شركت سحر 
  000/000/30زمين     000/000/100آپارتمان                                            

 استهلاك انباشته ---------   000/000/20استهلاك انباشته                                    
  000/000/60ارزش متعارف   000/000/70ارزش متعارف                                     

  000/000/10وجه نقد پرداختي   000/000/10وجه نقد دريافتي                                     
 


